
 

 

  

 

        
 

 

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Solstrålen torsdag den 28.1.21 kl. 17-19.  
 
Bemærk at mødet er virtuelt pga. covid-19 situationen.  
 
Referent: Siw 
 
Dagsorden: 
 
1. Præsentation af medlemmer i forældrebestyrelsen 
Det er første gang forældrebestyrelsen mødes siden valget i september. En meget usædvanlig si-
tuation, men det skyldes aflysninger pga. coronasituationen.  
Bestyrelsen har ikke konstitueret sig. På mødet drøftes, hvorvidt der er opbakning til at fortsætte 
med den hidtidige konstituering.  
Fordeling til legepladsudvalg og ansættelsesudvalg foretages også. 
 

- Det aftales at køre videre med den nuværende konstituering, hvor Ditte er formand og An-
ne-Lene er næstformand 

- Siw sidder i ansættelsesudvalget for dagplejen  
- Nanna og Anne-Lene sidder i ansættelsesudvalget for børnehaven  
- Morten sidder som formand for legepladsudvalget  

 
2. Forretningsorden for forældrebestyrelsen 
Forretningsordenen vedhæftes som bilag. På mødet gennemgås den kort, og evt. kommentarer 
og forslag til ændringer drøftes. Der er nye medlemmer i forældrebestyrelsen, og ikke mindst der-
for er punktet relevant.  
Styrelsesvedtægterne vedhæftes også, så alle medlemmer har kendskab til dem. I Styrelsesved-
tægterne står om formål og vedtægter for forældrebestyrelser i dagtilbud i Ringkøbing-Skjern 
Kommune.  
Evt. spørgsmål eller kommentarer er velkomne på mødet.  
 
3. Tavshedspligt 
Normalt underskrives en tavshedserklæring, så medlemmer i forældrebestyrelsen er bekendt med 
deres tavshedspligt. Nu mødes vi ikke fysisk, men tavshedspligten understreges, og det foreslås, 
at nye medlemmer kan underskrive tavshedserklæringer ved næste møde. 
 

- Nye medlemmer skal skrive under på, at de har tavshedspligt  
 
4. Godkendelse af referat fra den 17.8.20 
Referatet vedhæftes. Det kan ikke underskrives på mødet. 
 

- Ingen kommentarer til referatet fra sidst  
 
 5. Aktivitetsplan for dagplejen og Solstrålen 
Aktivitetsplanerne, der nok snarere er en slags årshjul for dagplejen og Solstrålen plejer alminde-
ligvis at blive vist for forældrebestyrelsen på årets første møde. Vi har endnu ikke lavet en aktivi-
tetsplan, men alligevel vil det være godt at høre, om forældrebestyrelsen har ønsker til aktiviteter, 
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som vi skal medtage. Fx plejer vi at have en legepladsaften, forældrekaffe, far-dag, mor-dag, del-
tage i dagplejens dag m.m. Kom gerne med forslag, ønsker, opfordringer m.m. 
 

- Bestyrelsen ønsker at fortsætte med far-dag  
- Bestyrelsen ønsker at fortsætte med mor-dag  
- Forældre kaffe vil Helle også gerne fortsætte med – der skal eventuel reklameres mere 

med denne begivenhed (evt. lave opslag på Facebook)  
- Måske generelt blive bedre til at lave opslag på Facebook angående diverse ting  

 
6. Orientering ved Helle 
Herunder orienteres bl.a. om ansættelser, børnetal, økonomi og aktuelle pædagogiske emner. 
Oversigt over økonomien vedhæftes som bilag. 
 

- Corona påvirker stadig 
- Ekstra rengøring af legetøj er meget udfordrende/generende  
- Praktikant fra jobcentret hjælper med rengøring  
- Begrænsning af, at grupperne bliver blandet, er udfordrende især for dagplejerne 
- Grupper i børnehaven bliver ikke blandet i løbet af dagen  
- Grupper må blandes i ydertimer og ferier  
- Gæsteplacering må stadig gerne bruges i dagplejen  
- Helle er særligt opmærksom på dagplejerne i denne corona situation  
- 25-års jubilar skulle have været fejret – er blevet udsat  
- Helle oplever at der er ”vind i sejlene”, masser af aktiviteter for børnene i hverdagen 
- Hverdagen bliver fyldt godt – fokus på børnenes trivsel   
- Der er blevet ændret på morgenrutinen i Solstrålen  
- Der bliver nu taget imod i rummet foran Lærken, salen åbnes kl. 6.45  
- Den nye rutine gør det nemmere at holde styr på rengøring når lokalerne er færdig brugt  
- To dagplejere på barsel – vender tilbage august/september 
- En dagplejer der er fuldtidssygemeldt  
- Der skal forsøges at finde en dagplejer i et sygevikariat  
- Solstrålen pædagogmedhjælper der er på barsel  
- Normeringen er ændret i børnehaven og dagpleje  
- 1:5 = 1:5,33 timer børnehave  
- Normering 3,45 i dagplejen  
- 3 tilflytterbørn + en mere på vej = børnetallet stiger  
- Dilemma med børnetal = giver både fordele og ulemper  
- Samtidigt er det også dejligt med en børnehave hvor der er mere plads, tid og ro  
- Kompetenceløft for dagplejerne = afbrudt på grund af corona og et forsigtighedsprincip  
- Der er planlagt kompetenceløft i dagplejen fremadrettet; i 2021 skal en dagplejer på et kur-

susforløb omkring udsatte børn (1000-dagespuljen) 
- Pædagogisk tilsyn i solstrålen - lege-lærings-miljø vurderingen og et tilsynsskema danner 

grundlag for tilsynet. 
- Helle vælger at offentliggøre vurderingen på Solstrålens hjemmeside for at skabe åbenhed  
- Det aftales at der snakkes om materialet på næste bestyrelsesmøde  
- Helle har haft MUS-samtaler med alle ansatte i november/december måned  
- 360 graders lederevaluering er også blevet lavet  
- Marts måned skal der laves trivselsundersøgelse/psykisk apv  
- Helle har sørget for at Vej og Park fremover rydder parkeringspladsen for sne og strøer 

salt. Indtil nu har vi ikke prioriteret den del. 
 

7. Coronastatus 
På mødet orienteres kort om coronasituationen og betydningen heraf i dagplejen og Solstrålen.  
Særligt ønskes der opbakning til, at børn igen kan medbringe hjemmebag i forbindelse med fød-
selsdage. Forældrebestyrelsen har i foråret ønsket, at vi venter med den del pga. smitterisiko. Vi 
får at vide, at der ikke er noget, der tyder på, at corona smitter igennem madvarer. 



 

 

  

 
- Medbringe mad til fødselsdage: ønske fra personalet om at der bliver sagt ja til det frem-

over  
- Det aftales at der gerne må tages kage eller lignende med til fødselsdag i både børnehaven 

og dagplejen  
- Der vurderes ikke på nuværende tidspunkt at børnene skal afleveres i døren til børnehaven 

– men at forældre stadig gerne må komme ind i institutionen  
- Helle, personale og forældre oplever at alle retningslinjer bliver overholdt  
- En smule tvivl om vask af sengetøj i løbet af ugen  
- I dagplejen opleves stort respekt fra forældrene  
- Dagplejegrupperne har mulighed for at mødes virtuelt for at drikke en kop kaffe mm.  
- I Solstrålen oplever vi, at det kører, med de restriktioner der nu engang er – hun oplever 

også at forældrene er gode til at have mundbind på  
- Nogle af dagplejerne er lidt påvirket af at dagplejerne ikke må mødes  
- Det er på nuværende tidspunkt ikke muligt at åbne op for at dagplejerne må mødes – vi ser 

tiden an 
 
8. Måltidspædagogik 
I Solstrålen har vi drøftet, hvordan vi fremmer ”Det gode måltid”. 
Vi har lavet en beskrivelse omkring det. Den vedhæftes her, så forældrebestyrelsen er orienteret 
og har mulighed for at komme med kommentarer og evt. spørgsmål og bidrag. 
 

- I måltidspædagogikken har vi beskrevet, hvilke rammer vi ønsker omkring måltiderne i Sol-
strålen 

- Hvad for en rolle skal personalet have når børnene skal spise deres madpakke 
- De samme pædagogiske overvejelser skal gå igen i personalegruppen i forhold til måltids-

pædagogikken  
- Måltidspædagogikken bliver gjort synlig for alle – den bliver også lagt på aula  

 
9. Evt.  
Evt. ændret mødetid fremover – skal det være tidligere eller senere? 
 

- Overvejende stemning for at møderne fortsat afholdes fra 17-19 
- Mødetiderne kan reguleres senere hvis det bliver nødvendigt  
- Morten foreslår en form for motionsdag i børnehaven evt. med deltagelse af forældre  
- Dagplejen har allerede en motionsdag  
- Positive tilbagemeldinger omkring den nye faste ældste gruppe 
- Ved tvivl om man skal holde sine børn hjemme eller ej – henvend jer til personalet eller Hel-

le. Forældre opfordres til at holde deres børn hjemme pga. coronasituationen, og for nogle 
børn kan det være en lang periode uden børnehaven. Aktuelt har Solstrålen åbent som 
normalt, og vi er ikke ramt af sygdom og fravær pga. test.  


